



ЭПИЗОД 043. ДЕРЕВО-КОРМИЛЕЦ

С кедрами связано существование 70 видов млекопитающих и двухсот видов птиц. В кедрах живут (например, белки), под ними и в них прячутся от непогоды, а самое главное — их плодами питаются... За орешками к кедру идут бурндуки, мыши, соболя (куда ж без них), те же белки и даже медведи, которые поедают орешки вместе со скорлупой. Птицы (сойки, глухари, кедровки) могут, помимо орешков, потреть ещё и хвою.



Кедровка — не только «пользователь», но и полноценный партнёр кедра. Питаясь орешками и делая их запасы на зиму, эта птица способствует расселению дерева. Если бы не она, кедр едва ли смог бы «завоевать» всю Сибирь

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 21 июля 2012 года

№ 288 (6344). Цена в розницу — свободная.

## Российский парламент вновь стал местом для дискуссий

Глава государства подвёл итоги очередного политического сезона

Леонид ПОЗДЕЕВ

В четверг Владимир Путин провёл первую после своей инаугурации в должности Президента России встречу с руководителями фракций Государственной Думы. Нынешняя встреча отличалась от предыдущих и расширенным форматом: кроме партийных лидеров в ней приняли участие и другие парламентарии — по три депутата от каждой думской фракции.

Пресс-служба Кремля сообщает, что на встрече состоялся обмен мнениями по итогам весенней парламентской сессии, то есть фактически был подведён итог политического сезона, начавшегося сразу после выборов нижней палаты российского парламента в декабре 2011 года и завершившегося в июле 2012-го уходом депутатов на летние каникулы.

Отметим, что минувший политический сезон оказался одним из самых острейших за последние годы. Открылся он массовыми выступлениями «несистемной» оппозиции, отказавшейся признавать итоги декабрьских выборов депутатов Госдумы, а завершился принятием сразу нескольких законопроектов, вызвавших в обществе большой резонанс и неоднозначную оценку.

Как заметил член депутатской фракции партии «Единая Россия» политолог Вячеслав Никонов, в минувшем политическом сезоне «в Россию вернулась геополитика во всей её полноте» и аппарат стал не просто местом для дискуссий, а местом для жарких дискуссий.

Это подтвердил и руководитель фракции «Единая Россия» Андрей Воробьёв: «у нас в Госдуме порой очень живо кипят страсти, и мы придерживаемся разных политических взглядов, — заявил он на встрече с Президентом. — Но при определённых вызовах и ситуациях мы умеем объединяться».

Действительно, за послед-

ние полгода депутатами приняты законы, восстановившие выборность губернаторов, значительно облегчившие условия регистрации политических партий, вводящие митинговую активность граждан в правовые рамки. Наконец, на последних заседаниях депутаты приняли нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность некоммерческих организаций, занимающихся политической деятельностью и при этом финансируемых из-за рубежа (закон «об иностранных агентах»), ужесточающие контроль за размещаемой на интернет-сайтах информацией, пагубно влияющей на нравственное здоровье детей, а также закон, возвращающий в Уголовный кодекс РФ статью об ответственности за клевету.

В то же время в минувшем политическом сезоне начался активный диалог между основными политическими силами и высшей властью страны — Президент РФ Владимир Путин и премьер-министр правительства России Дмитрий Медведев стали регулярно встречаться с руководителями ведущих политических сил.

На нынешней же встрече глава государства призвал все политические силы страны «принимать политические решения, всегда думать о благе народа, а не о корпоративных или групповых интересах. И если думать о партийных интересах — только во вторую и третью, четвёртую очередь».

Напомним, что весной был принят и вступил в силу закон, радикально упростивший процедуру создания и регистрации политических партий. Если до его вступления в силу в России было восемь партий, то к июлю Министр РФ уже зарегистрировал 27 новых партий, а ещё около 180 партий ждут рассмотрения своих заявок на регистрацию.



## Почти без претензий

В Каменске-Уральском существенно снизили неэффективные расходы

Владимир АНДРЕЕВ

В последнее время в некоторых городах Свердловской области взаимоотношения местных депутатов с главами муниципальных образований складываются непростыми, и отчётные встречи мэров с законодателями превращаются в серьёзные экзамены. Один из последних ярких примеров — коллективный «неуд» главы Нижнего Тагила. Но и примеры взаимопонимания не так редки.

На днях Дума Каменска-Уральского почти единогласно поддержала действующего главу (минус один голос). Особенно по вопросу «оптимизации» муниципального управления, которым обеспокоены

большинство городов области.

В своём интернет-дневнике после отчётной встречи с депутатами мэр Каменска-Уральского Михаил Астахов записал: «День был насыщенным. Во второй половине выступал на заседании Думы с отчётом о результатах деятельности главы, администрации города и органов местного самоуправления за 2011 год. Двадцать депутатов оценили эти результаты удовлетворительно. Один — неудовлетворительно». После того как мэру дали высокую оценку, Астахов пытается проанализировать в своём блоге, в чём был его возможный промах, на чём основаны претензии единственного депутата, его постоянного критика.

В своём отчёте перед де-

путатами за работу в 2011 году Астахов сделал акцент на реализации целевых программ, бюджетной политике муниципалитета. Проблем хватало: продолжается передача полномочий муниципалитетам, на них возложили контроль содержания городских дорог и лесов, а деньгами это не подкрепили. Приходится выкраивать, где-то поджимать пояса. В 2011 году неэффективные расходы в работе органов местного самоуправления уменьшились с 125,1 миллиона рублей до 90,6 миллиона. Они были допущены в сфере здравоохранения, образования и организации муниципального управления. Астахов сетовал: с одной стороны, муниципалитетам добавляло полномочия, с другой, требуют оптимизиро-

вать численность персонала. Это нелогично, считает мэр. А логично будет поменять методику формирования местных бюджетов. — Областной минфин существенно снизил поправочные коэффициенты на благоустройство, содержание дорог, дошкольное и дополнительное образование, — рассуждал перед депутатами Михаил Астахов. — Анализ наших расходных полномочий показал, что по этой причине город недополучает 500 миллионов рублей.

Мэр назвал цену вопроса и наметил пути преодоления этой ситуации. В итоге депутаты оценили его работу удовлетворительно (по двухбалльной шкале).



## В чём правда, брат?

Голой истины не бывает, а одета она иногда «не по фасону». А какой бы вы хотели её видеть?

Сергей АВДЕЕВ

Сегодня в нашей традиционно субботней рубрике «Мысли по поводу» мы задали нашим читателям вопрос про правду. Какая она? Есть ли вообще? Откуда вы черпаете информацию? Устраивает ли она вас? И какая правда вам нужна — официальная, интерпретированная, удобная, или всё-таки голая — кристально чистая? И, наконец, кому вы верите?

Понятно, что большую часть потребительски полезной и общественно-политической информации наши граждане получают из СМИ — газет, радио, телевидения. Есть ещё Интернет, но с ним спорят даже сами пользователи. Мало кому нужна информация сомнительная, ангажированная, оплаченная. Правду хотелось бы получить в объективном и полном виде — а потом её самим осмысливать и обсуждать. «Чистая правда» —

это ведь давно до нас придумано. Это жизненная необходимость, и за неё люди платят (за тот же телевизор, за газету). А что получают иногда взамен?

Нас, журналистов, часто ругают за неправдивую информацию. Поверьте — это не со зла. Журналисты — лишь зеркало общества, его глаза. Мы отражаем и доносим до вас только то, что видим сами. Если чего-то не знаем — пытаемся уточнить факты и обстоятельства, выискивать подробности. Проверим практически всё, чтобы не обмануть вас. Подбираем интересную, на наш взгляд, информацию, чтобы не обмануть ваши надежды. Но и нам часто лгут: То есть скрывают истину, недоговаривают, искажают картину. Люди, даже официальные источники информации, — субъективны по самой природе. А мы излагаем так, как поняли. Так что не судите строго. Просто скажите правду.

Продолжение темы



## Судьба контрагента

Серые схемы и чёрная метка для любителей конвертов

Виктор КОЧКИН

«На свете существуют две неизбежные вещи: смерть и налоги, — однако смерть, в отличие от налогов, безболезненна».

Франклин Делано Рузвельт, 32-й президент США наверняка знал, о чём говорил. Ведь именно при нём, в 1935 году, максимальная ставка подоходного налога в Штатах достигла почти 80 процентов.

Представляете, каких масштабов достигла бы у нас всенародная забава «обмани налого-

вую», будь сейчас в России такая фискальная нагрузка на физические лица? Впрочем, и плоская тринадцатипроцентная шкала некоторым работодателям кажется вещь излишне высокой. И не такой уж неизбежной.

О серых зарплатных схемах, от которых выигрывает бизнес, но страдают бюджет и работники, рассказывает Марина РЯБОВА, заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Свердловской области.



## Дорогие детки, очень дорогие!

Частные садики готовятся получить десять миллионов

Ирина ОШУРКОВА

В этом году в нашей области впервые проходит конкурс среди негосударственных детских садов — его победители получат субсидии на десять миллионов рублей из регионального бюджета. На днях стало ясно, кто из участников допущен ко второму туру.

Всего на Среднем Урале 29 негосударственных дошкольных образовательных учреждений (они получили соответствующие лицензии) и 942 негосударственных дошкольных образовательных организации (те, у которых лицензии нет, но это и не обязательно — они действуют, например, как индивидуальные предприниматели). И туда, и туда ходят более 13 с половиной тысяч маленьких уральцев.

Конкурс был организован для того, чтобы поддержать в финансовом плане те учре-

ждения, которые открывают дополнительные группы для детей, не получивших путёвки в муниципальные садики. Участвовать в нём могли только те детсады, которые имеют лицензии — то есть упомянутые 29 учреждений. Заявки подали девять. Но четверых конкурсная комиссия из-за недочётов в документах не допустила до дальнейшего участия. Вот названия пятерых счастливиц, которые прошли во второй тур.

Это детский сад «Развитие» (г. Ревда, ул. Чехова, 33), «Детский сад «Акадеша» (г. Екатеринбург, ул. Первомайская, д. 76), «Центр развития ребёнка «Дошколёнок» (г. Екатеринбург, ул. Большая, 20а), детский сад «Будущего» (г. Екатеринбург, ул. Блюхера, 63-148), детский сад № 151 «Академия Детства» (г. Екатеринбург, ул. Энтузиастов, 50 а).



### В НОМЕРЕ

#### С наилучшими бюджетными пожеланиями

Жители Качканара подсажали городским властям, как лучше распорядиться бюджетом следующего года.



#### Какие же праймериз без жалобной книги

В Нижнем Тагиле сторонники «Единой России» просили вице-губернатора Сергея Носова о помощи и голосовали за него в качестве кандидата в мэры города.



#### «Удружил» на 11 миллионов

Себе при этом «заработал» три с половиной года лишения свободы бывший мэр Ирбита.



#### Не футболом едины

Уральские рокеры хотят написать о себе книгу, снять фильм и создать партию.



#### Зачитаешься

В Екатеринбурге открылась «Библиотека для безбилетников». Потенциальных читателей заманивают туда не только «административными» послаблениями, но и конкурсами, а также арт-проектами.



### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

75 лет назад (в 1937 году) постановлением Президиума ВЦИК РСФСР рабочий посёлок Верхняя Тавада был преобразован в город Тавада.



Поселению, начинавшему свою историю с небольшой суконой фабрики (середина 70-х годов XIX века), суждено было в XX веке стать одним из крупнейших центров деревообрабатывающей промышленности. Способствовали этому не только близость и богатство лесных массивов, но и удобство доставки древесины

— сначала по реке, а с 1916 года — по железнодорожной ветке, открывшей путь тавадинскому лесу в западные районы страны. «Лесная» направленность местной промышленности со временем стала настолько важной для тавадинцев, что даже местный краеведческий музей, созданный в 1975 году, стал со временем уникальным «Музеем лесной и деревообрабатывающей промышленности».

К 1917 году здесь было построено уже три лесопильных завода, а ещё пять находилось в стадии строительства. В 1929 году был заложен крупнейший лесопильно-механический комбинат, в 1936-м — фанерный комбинат. Такие темпы индустриализации привели к тому, что в предвоенные годы на долю Тавады стало приходиться около 40 процентов всей валовой продукции лесопильно-деревообрабатывающей промышленности Урала.

К 1939 году население Тавады, по сравнению с 1926 годом, выросло в шесть раз, и — по переписи — составило 35200 человек. Примерно столько же живёт в городе и сейчас.

ISSN 2225-1529



9 772225 152000 1 2 2 8 8

